

2019·5·7 星期二 本版主编 吕晓艳 编辑 朱莉 版式 倪海连

关注世界防治哮喘日

症状减轻就停药 10岁娃喘得像老头

医生:哮喘不可根治 应全程管理

生活报讯(记者徐日明)“医生,孩子的病上个月治好了,这怎么又犯了?”6日,哈市市民齐女士带着10岁的童童来到了哈尔滨市儿童医院变态反应科就诊。一个月前,童童被查出哮喘,在用药控制住急性期后,在没有经过炎症评估的情况下,齐女士为孩子停了药导致孩子哮喘再度发作,而且较上一次发病更加严重,才10岁的小孩已经哮喘得像一个老头了。

一个月前,童童因咳嗽、喘憋被送

到了哈尔滨市儿童医院,经医生诊断为哮喘,医生为孩子开了药,并嘱咐齐女士一周之后须带孩子来复查,重新做炎症评估。回家之后,齐女士每天按时给孩子服药,一周左右的时间,孩子的症状明显减轻,她觉得孩子的病已经好了,就把药给孩子停了,而且也没有按医生的要求再到医院进行炎症评估。五月初的时候,孩子再次出现了哮喘,而且比上一次更加严重,甚至达到晚上入睡困难。齐女士只能再次带着女儿

来到医院,经变态反应科诊断,因春季风媒性植物花粉刺激,孩子的哮喘再度发作。

宋主任介绍,据全国流调统计,儿童哮喘发病为3.02%。以目前的医学水平,尚不可完全治愈哮喘,因此炎症会一直存在,要随时针对症状进行治疗、炎症评估,并调整治疗的方式和药物。而一些家长往往在控制了急性期之后,在没经过专业医生的炎症评估的情况下给孩子停药,孩子在遇到过敏刺激、

情绪变化以及感染性炎症等情况后会再度复发。因此,在平稳期的评估与控制和在急性期的治疗同样重要。

医生提醒,目前是花粉过敏的高发期,凡有花粉症的孩子应远离豚草、蒿草等过敏源。在孩子出现过敏症后会出现咳嗽、流涕以及发烧等症状,与感冒症状相类似,因此在该季节一旦出现一周以上的咳嗽流涕,应该及时到医院变态反应科就诊,排除花粉过敏症的可能性。

老太双膝关节外翻畸形 在3D打印辅助下医生精准成功截骨

生活报讯(徐劲松 记者 沈丽娟)

近日,海伦市66岁的刘大娘因关节疼痛难忍来到哈工大附属省医院就诊,经查发现,刘大娘双膝关节外翻畸形,省医院骨外三科在3D打印技术的帮助下,提前将截骨导板做好并在术中通过截骨导板成功进行了截骨,目前刘大娘已康复出院。

省医院骨外三科王岩主任介绍

说,刘大娘五年前就开始双膝关节疼,但一直没深入治疗,最近一年,她右膝关节疼痛越来越严重,检查发现,刘大娘双膝关节外翻畸形,其中右侧外翻较重,从而导致了严重的双膝骨关节炎。在和刘大娘沟通后,王岩主任决定先为刘大娘治疗病情较轻的膝盖,通过对右侧股骨远端进行楔形截骨,然后将股骨予以扶正,从根本上解决

外翻问题。同时为保证手术顺利进行,手术借助了当前最流行的3D打印技术提前把截骨导板制作了出来。

王岩主任表示,没有3D打印技术时,截骨术截骨时全凭医生经验和肉眼来判断,盲目性较大,截骨后还可能出现对的不齐的情况,这样就会导致矫正的角度不一定够,影响患者的愈合。而现在运用3D打印技术,术前

经过精确计算,可以为患者量身打造出符合自身尺寸的截骨导板,手术时将这个截骨导板安放在经过反复验算得出的理想位置上后,再根据导板进行精准截骨和精准扶正,在对齐的时候可以做到严丝合缝,对愈合有很大帮助。王岩主任成功为刘大娘进行了截骨手术,股骨被扶正后,右膝外翻问题彻底解决,疼痛也随之消失。

急性心梗遭遇胃出血 医生半月内先止血后支架老人终脱险

生活报讯(记者霍营)梗塞溶栓,出血应止血,然而梗塞与出血发生在同一名患者身上时,作为医生该如何治疗呢?日前,家住哈市松北区的刘奶奶在家突发胸痛,大汗淋漓,呼吸困难,家人拨打120把老人送往哈医大四院松北分院急诊就诊,心电图结果显示“急性心肌梗死”。然而刚到医院,刘奶奶突然出现意识丧失,心脏骤停,医生立刻给予心肺复苏,经过抢救后,老人终于恢复了心跳。

在送往心内科监护室后,刘奶奶再次出现意识不清,血压测不出,还开始呕吐出咖啡色的物质。经过1小时的抢救生命体征才暂时稳定,但胸痛仍不缓解。夏洪远主任组织全科医生紧急会

诊,患者急性心梗应立即进行冠脉介入治疗或溶栓治疗,但呕吐咖啡色物质,有上消化道出血的表现,无论进行介入治疗或是溶栓,都有增加出血的风险。治疗方案进退维谷,陷入两难。经过询问家人,刘奶奶并没有胃病,夏主任推测此次上消化道出血是心脏骤停造成的应激性溃疡,一般充分抑制胃酸后即可,而不进行冠脉血运重建,患者一周内死亡可能性达80%,两害相权取其轻,家属最后选择溶栓治疗。经过溶栓治疗后患者血管再通,庆幸的是消化道出血并未出现。在住院14天后,胃肠道出血停止的情况下,医生为刘奶奶进行了冠脉支架植入,术后第二天老人便出院了。

哈十中举行2019年成人礼



生活报讯(记者吕晓艳文/摄)6日,哈十中联合举行“青春心向党·建功新时代”为主题的2019年成人礼,240名学生在父母的陪同下跨过成人门,走入成年公民行列。仪式上,家长们亲手为孩子佩戴成人徽章,孩子回敬拜谢礼,感谢父母的养育之恩。曹丹校长等领导向踏入成人行列的学生赠送了《中华人民共和国宪法》。

分类 生活报

业务办理: 15504651777

订版电话: 0451-84681180
QQ: 80451
微信: 80451

敬告: 本版所有刊登的广告信息不作为供需双方的法律依据,请认真考察核实,涉及到经济往来时,请慎重交易,投资有风险理财需谨慎,必要时可向当地工商部门查证(照),并签订法律公证合同,一切交易行为自行承担法律责任。

大兵搬家 七折

十年老店,正规企业注册,七折,退伍军人、真诚信服务,公会证件齐全,信誉好,搬家,长途搬运

电话: 87693945

道里香坊 88207822

道外香坊 87693946

哈西群力 87633952

江北专线 15204602898

江北 13946100487

真诚搬家

七折

公会证件齐全,专业搬倒家,诚信为本

18846811551

18846811661

道外江北 88103118

电话: 13936290828

潘先生: 15645601221

★高价收电线电缆★

机电、电焊机、发电机、电机组、建筑设备、配电柜、不锈钢制冷、冷冻设备、积压物资等。

1393627537

潘先生: 15645601221

★高价收电线电缆★

机电、电焊机、发电机、电机组、建筑设备、配电柜、

不锈钢制冷、冷冻设备、积压物资等。

1393627537

潘先生: 15645601221

★高价收电线电缆★

机电、电焊机、发电机、电机组、

建筑设备、配电柜、

不锈钢制冷、冷冻设备、积压物资等。